

Това билъ голѣмъ день за царь Симеона, може да је най-голѣмъ день въ българска та историа. Българский царь държи при нозѣ тѣ си наследникъ тѣ на кесарити, и му прѣдписова стоворъ за миръ подѣ стѣнити на Цариградѣ.

Нѣ при всичко това, работа та останала неевършена: Цариградѣ не се призелъ, и Българиа си останала като напрѣди безъ естествена подпорка и срѣдоточие, между варвартити на сѣвернитити полнани и Византиа. Царь Симеонъ се надѣвалъ, като подчини западнити земи на старопланинскій полуостровъ, да се яви съ нова сила подѣ Цариградѣ. Затова, той подбуждалъ ерешта Византиа словѣнскити племена, што се находили въ нейнити области. Македонскити словѣне вдигнали глава и изново зели да нападатъ дору и на Солунъ (926).

Между това царь Симеонъ изново се вдигналъ възъ Сърбиа. Той пратилъ тамъ войска да смири сѣрбюити, които били вдигнали глава. Българетити призели Сърбиа, и потѣпкали буната. Оттамъ българскій войвода, Алогоботуръ, отишълъ и въ Хърватско; нѣ хърватити го разбили, и го отблъснали.

Честъ та на българетити не работила. — Царь Симеонъ умрѣлъ на 27-й мана 927 год.

Той управалъ Българиа тридесетъ и деветъ години. Негово то цароване је най-славно то въ българска та историа.

ПЕТРЪ СИМЕОНОВЪ.

(927 — 972)

„Кога умрѣ неукротимий Симеонъ, който бѣ причина да се пролѣе много хриетанска крѣвь, власть та надъ българетити зе Петръ, неговъ синъ, нѣ не наследникъ на негова та слава и свойство, на неговата крѣвожедность и свирѣпство, а напротивъ чуждъ на всичко това.“ — Така говори едно византийско сказание, и вѣрно оцрѣдѣлава характеръ тѣ на четиредесетъ годишно то цароване на Симеоновий прѣемникъ. Както самъ царь тѣ, Петръ „билъ чуждъ на слава та и свойство то на татка си,“ така и Българиа на негово врѣме не приличала вече на напрѣдна Българиа. Штомъ нѣмало вече Симеона и Българиа се спира на пѣть тѣ, по който вѣрвѣла толкова години безъ да климне: за неа възвишаване то и развиване то вече се ерѣло, дошло врѣме на испадане; изгубили се всечкити стари нейни завѣтни стремления, мисль за призимане на Ца-